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малого підприємництва та відповідності спектра послуг 
до потреб підприємців конкретного міста та району.

Отже, існує достатньо механізмів, які можуть бути 
використані для підтримки (у тому числі і фінансової) 
малого підприємництва України. 

ВИСНОВКИ 
У статті визначено те, що малий бізнес є невід‘єм-

ною складовою частиною економік більшості розвине-
них країн. За результатами дослідження було визначено 
складові конкурентоспроможності потенціалу малих 
підприємств. Запропоновано економічний механізм від-
новлення та розвитку малого підприємництва України.

Особливе місце займає проблема полегшення до-
ступу малих підприємств до зовнішнього фінансування. 
Серед причин більш високої, ніж у великих підприємств, 
залежності від зовнішніх джерел фінансових ресурсів 
можна виділити: обмеженість власного капіталу; неви-
сока кваліфікація підприємців у питаннях фінансового 
менеджменту і неможливість мати повний штат необ-
хідних фахівців; ускладнений доступ до ресурсів; ви-
сокі транзакційні витрати. З урахуванням того, що для 
суб‘єктів малого бізнесу характерним є низькій рівень 
ліквідності у поєднанні з високими кредитними ризи-
ками, а обсяг надходжень від реалізації продукції не за-
вжди достатній для фінансування всіх потреб, стає оче-
видною необхідність розробки спеціальних державних 
програм фінансової підтримки малого бізнесу.

До того ж досвід показує, що кардинальне розши-
рення масштабів діяльності малих підприємств і збіль-
шення їх внеску в економічний і соціальний розвиток 
країни вимагає створення системи адресної державної 
підтримки малого підприємництва на всіх рівнях: за-
гальнодержавному, регіональному і місцевому.              
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Проблема альтернативної енергетики в Україні 
пов’язана з її високою вартістю у порівнянні з 
традиційними джерелами. 

Мета статті – характеристика розвитку альтерна-
тивної електроенергетики та зазначення необхідності 
підвищення ефективності державного регулювання ді-
яльності природних монополій.

Державно-економічне регулювання в галузі цінової 
та тарифної політики, Міністерство економіки ПМР за-
безпечує виконання таких основних завдань і функцій:

 державне регулювання цін і тарифів на соціаль-
но значущі товари (роботи, послуги), послуги 
державних і муніципальних установ, товари 
(роботи, послуги) суб'єктів природних моно-
полій, роботи, послуги зі стандартизації, ме-
трології, обов'язкової сертифікації шляхом удо-
сконалення чинного законодавства, розробки й 
прийняття нормативних правових актів:

 забезпечення єдиного економічного простору 
для всіх категорій споживачів і виробників;

 захист на території області економічних інтере-
сів вітчизняних виробників і постачальників 
товарів і послуг;

 захист економічних інтересів споживачів това-
рів і послуг від необґрунтованого завищення 
цін і тарифів;

 створення механізму узгодження інтересів під-
приємств і споживачів послуг;

 поетапне припинення перехресного субсидію-
вання;

 проведення постійного контролю за дотриман-
ням державної дисципліни цін і тарифів всіма 
підприємствами й організаціями незалежно від 
форм власності.

Головний недолік альтернативної енергетики в 
Україні – її висока вартість у порівнянні з традиційними 
джерелами (якщо не робити виправлення на мільярд-
ні дотації, що виділяються урядом на атомну й вугіль-
ну промисловість). Ми порахували, що якщо будувати 
екологічно чисту ТЕС в Україні, то собівартість 1 кВт•ч 
складе біля 6,5 евроцентов (зараз – 4,3 евроцента). Ви-
ходить, що при дотриманні високих екологічних пара-
метрів уже сьогодні собівартість електроенергії від ВЕС 
і ТЕС однакові [5, 6].

1 кВт установленої потужності по вітроенергетиці 
коштує 1 200 дол., отже, будівництво під ключ найпо-
тужнішої на сьогодні ВЕС установленою потужністю  
6 Мвт коштуватиме 7,2 млн дол. На відміну від тради-
ційних «зелені» електростанції не мають потреби в об-
слуговуючому персоналі.

Енергетичні стратегії країн Євросоюзу передба-
чають два ключові моменти: економію енергії та збіль-
шення частки поновлюваних джерел енергії в ПЕК (до 
20%). В Україні спостерігається протилежна тенденція: 
споживання енергоносіїв до 2030 р. збільшиться на 51%, 
а частка «зеленої» енергетики складе 4%. Країна робить 
ставку на атомну енергетику як на продуктивнішу.

Плюси:
1. Невичерпність. Розвіданих запасів нафти, газу й 

урану на 50 років, а енергія вітру й сонця необмежена.

2. Екобезпека. Сонячні й вітроелектростанції не 
роблять шкідливих викидів.

3. Дешева експлуатація. Ці електростанції не ви-
магають періодичного ремонту й обслуговування.

4. Автономність. Можна використовувати вдалі 
від ліній електропередач.

Мінуси:
1. Малі потужності. Установлені потужності й 

КПД зелених електростанцій незрівняно нидчі від тра-
диційних.

2. Більші капіталовкладення. Подібні установки 
вимагають значних інвестицій і можуть не окупитися.

3. Значні площі. Системи вітряків і сонячні батареї 
вимагають великих територій.

Таким чином, незважаючи на відсутність стимулів 
усередині країни, бурхливий розвиток альтерна-
тивної енергетики в ЄС створив передумови для 

розвитку українського ринку альтернативного твердого 
палива. Якщо в 2005 – 2006 рр. про паливні брикети й гра-
нули знали одиниці, то за підсумками 2009 р. обсяг ринку 
вже склав 300 тис. тонн. Більше 90% своєї продукції україн-
ські виробники експортують у країни Північної й Східної 
Європи (Польщу, Швецію, Данію). І тенденція до зростан-
ня зберігається. За нашими прогнозами, у 2010 р. ринок 
додасть не менш 50% і досягне 450 – 500 тис. т [2, 6].

Підставою для такого прогнозу служить зростаю-
ча кількість запитів від компаній, зацікавлених в уста-
новці ліній з виробництва паливних брикетів і гранул.  
В Українську асоціацію виробників альтернативного 
твердого палива щотижня надходить два-три таких за-
питів. Більше того, зараз на стадії запуску перебувають 
близько 50 проектів з виробництва палива з поновлюва-
них джерел енергії.

Причини підвищення обсягів виробництва лежать 
на поверхні. Підприємці, що інвестують у новий для себе 
ринок, знають: сировини в Україні в надлишку (річний 
технічно досяжний ресурс альтернативного твердого 
палива становить 63 млн тонн), продукція користується 
попитом у Європі. Як правило, за тонну готової продук-
ції платять не менше 100 євро, що дозволяє працювати з 
рентабельністю в 30 – 40%.

Це говорить про те, що перспективи в українського 
ринку альтернативного твердого палива є. Більше того, 
з підвищенням цін на газ для населення для українських 
виробників, можливо, відкриється й внутрішній ринок. 
Нагадаємо: в опалювальному сезоні 2009 – 2010 рр. обі-
грів приміщень за допомогою паливних брикетів і гра-
нул коштував на 40% менше, ніж за допомогою газу. На 
тлі заяв про прийдешній перегляд тарифів на житлово-
комунальні послуги убік збільшень усе більше власників 
приватних будинків, особливо габаритних, будуть купу-
вати казани, що працюють на твердому паливі [3].

Є перспективи, хоч і більше примарні, і в кому-
нальному секторі. Незважаючи на те, що, по оцінках 
Інституту енергетики НАН України, установка каза-
нів на твердому паливі допоможе заощадити не менш  
2 млрд кубометрів газу в рік, очікувати, що в найближчі 
кілька років ситуація у вітчизняному ЖКХ кардиналь-
но зміниться, не доводиться. А виходить, українські ви-
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робники будуть продовжувати працювати на зміцнення 
енергетичної незалежності ЄС. З огляду на те, що нові 
виробничі лінії – це нові робочі місця, варіант теж непо-
ганий. Хоча будемо сподіватися, що й усередині країни 
усе більше людей з кожним роком будуть усвідомлювати 
переваги альтернативної енергетики. І нехай і манівцями, 
через Європу, але альтернативна енергетика прийде й в 
Україну, до своїх споживачів.

Поновлювана енергетика в 2011 р. випередила по 
темпах розвитку традиційні види.

Україна в 2011 р. розвивала альтернативну енерге-
тику інтенсивніше, ніж традиційну: загальна вста-
новлена потужність електростанцій на поновлю-

ваних джерелах енергії (ПДЕ) протягом минулого року 
зросла на 4%, або на 221,1 Мвт і до 1 січня 2012 р. досягла 
5773,8 Мвт (включаючи великі ГЕС), тоді як установлена 
потужність електростанцій на викопному паливі скоро-
тилася на 72,1 Мвт – до 47536,8 Мвт [3 – 5].

Такі дані приводить держпідприємство «НЕК «Укр-
енерго», що експлуатує магістральні й міждержавні лі-
нії електропередачі, а також забезпечує централізовану 
диспетчеризацію об'єднаної енергосистеми країни.

Основний приріст енергопотужностей на ПДЕ за-
безпечила фотовольтаіка – компанія Activ Solar восени 
минулого року завершила будівництво й увела в експлу-
атацію 80-мегаваттный парк «Охотніково», а в грудні – 
100-мегаваттный парк «Перово», що є найбільшою дію-
чою фотоелектричною електростанцією у світі. Обидві 
станції розташовані в Криму.

Загальна встановлена потужність вітряних елек-
тростанцій протягом 2011 р. зросла на 40,7%, або на 35,1 
Мвт – до 121,3 Мвт: в експлуатацію було уведено 15 віт-
роагрегатів ТОВ «Вітряний парк Новоазовський» (37,5 
Мвт). Крім того, за рахунок уведення нових установок 
потужність станцій ПДЕ «Вітроенергопром» виросла 
на 3,7 Мвт. У той же час установлена потужність До-
нузлавської ВЕС (оператор – держпідприємство «НАЕК 
«Енергоатом») знизилася з 17,8 до 11,63 Мвт [3 – 5].

Як видно з даних «Укренерго», установлена по-
тужність всіх ГЕС (у тому числі великих) торік зросла на 
0,1%, або на 6,6 Мвт – до 4603,5 Мвт, потужність ГАЕС 
за цей період не змінилася і за станом на початок року 
становила 861,5 Мвт. Весь приріст у гідроенергетиці 
забезпечений уведенням в експлуатацію нових і рекон-
струйованих старих малих ГЕС.

Установлена потужність АЕС України протягом 
2011 р. також не змінювалася й становить 13835 Мвт.

Тим часом, теплові електростанції (ТЕС) проде-
монстрували зниження встановленої потужності в ми-
нулому році на 75 Мвт. Зокрема, на Добротворській ТЕС 
(«Западенерго») з експлуатації був виведений турбоге-
нератор потужністю 100 Мвт. У той же час після прове-
дення капітального ремонту блок № 6 «Донбас енерго» 
був перемаркірований з 175 на 200 Мвт. Установлена по-
тужність теплоелектроцентралей (ТЕЦ) і блок-станцій у 
2011 р. збільшилася на 2,8% (на 2,9 Мвт) – до 6 тис. 429,8 
Мвт. Нові вугільні й газо-мазутні енергоблоки в експлу-
атацію не вводилися.

З урахуванням зміни й коректування встановле-
них потужностей, що входять в об'єднану енергосис-
тему України, протягом 2011 р. її загальна потужність 
збільшилася на 0,3% (на 149 Мвт) – до 53310,6 Мвт.

Тенденції, що намітилися в Україні, відповідають за-
гальносвітовим процесам – в усьому світі альтернативна 
енергетика випереджає традиційну по темпах розвитку, 
причому найшвидшими темпами розвивається сонячна. 

Але непорівнянними є розміри нових потужно-
стей, що вводяться в дію. Тільки в Європі, за даними 
ThinkProgress, у 2011 р. було введено в експлуатацію 32 Гвт 
потужностей поновлюваної енергетики – в основ ному 
сонячної та вітрової. У 2011 р. фотоелектричні установ-
ки забезпечили 26,7% нових європейських потужно стей, 
вітроенергетичні – 21,4%, газові станції – 22%. Далі,  
з великим відривом, ідуть електростанції на куті (4,8%), 
мазуті (1,6%), великі ГЕС (1,3%), а також сонячні уста-
новки (1,1%).

За прогнозами Bloomberg New Energy Finance, у 
світі зростання альтернативної енергетики в найближчі 
20 років буде більш ніж восьмикратним, і її потужно сті 
до 2030 р. сягнуть 2,5 Твт. Причому після 2020 р. 50% ви-
користовуваних «альтернативних» потужностей будуть 
сонячними. Suntech Power Holdings прогнозує, що вже 
до 2015 р. у половині країн світу сонячна енергетика 
зрівняється за собівартістю з традиційною [2].

ВИСНОВКИ
Ще в 2008 р. загальносвітові вкладення в енерге-

тику з поновлюваних джерел перевищили інвестиції в 
традиційну, а в 2009 р. кількість уведених у дію альтер-
нативних потужностей перевищило кількість традицій-
них потужностей, що вводяться. За прогнозами Міжна-
родного енергетичного агентства (International Energy 
Agency), до 2050 р. сонячна енергетика забезпечить 20 – 
25% світового виробництва електроенергії.                     
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